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T.C. MiLLi EGITiM BAKANLIGI

) Bu caligma fasikulu;
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudurligu tarafindan,

Amasya Olgme Degerlendirme Merkezi,
Bursa Olgme Degerlendirme Merkezi,
Izmir Olgme Degerlendirme Merkezi,
Kayseri Olgme Degerlendirme Merkezi,
Malatya Olgme Degerlendirme Merkezi,
Mardin Olgme Degerlendirme Merkezi,
Mersin Olgcme Degerlendirme Merkezi,
Ordu Olgme Degerlendirme Merkezi,
Siirt Olgme Degerlendirme Merkezi,
Sivas Olgme Degerlendirme Merkezi,
Tekirdag Olgme Degerlendirme Merkezi,
Van Olgme Degerlendirme Merkezinin

katkilariyla hazirlanmigtir.



aklarda yuzen al sancak;

mun Ustinde tuten en son ocak.

imin yildizidir, parlayacak;
O ben - 0 benim milletimindir ancak.
Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman irkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hir yasadim, hiir yasarim.
Hangi ¢ilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kikremis sel gibiyim, bendimi gigner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmissa celik zirhli duvar,
Benim iman dolu gégsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil béyle bir imani bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmis canavar?

Arkadas, yurduma alcaklari ugratma sakin;
Siper et gévdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’'dettigi glinler Hakk’in;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin

Bastigin yerleri tog

Dusun altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalari alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Suheda fiskiracak topragi siksan, stiheda!
Cani, canani, bitlin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada clida.

Ruhumun senden ilahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gdgsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun Ustlinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tasim,
Her certhamdan ilahi, bosanip kanli yasim,
Fiskirir ruh-1 micerret gibi yerden na’sim;

O zaman ylikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokulen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yagamis bayragimin hirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet Akif Ersoy



GENCLIGE HIiTABE

Ey Turk gencligi! Birinci vazifen, Turk istiklalini, Turk Cumhuriyetini, ilelebet
muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek isteyecek
dahilt ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istikldl ve cumhuriyeti miidafaa
mecburiyetine disersen, vazifeye atilmak icin, icinde bulunacagin vaziyetin imkan
ve seraitini dislinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, cok namisait bir mahiyette
tezahiir edebilir. istiklal ve cumhuriyetine kastedecek diismanlar, biitiin diinyada
emsali gorilmemis bir galibiyetin mimessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz
vatanin butin kaleleri zapt edilmis, bitin tersanelerine girilmis, bitin ordular
dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten
daha elim ve daha vahim olmak lizere, memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar
gaflet ve dalalet ve hattad hiyanet iginde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri
sahsi menfaatlerini, mustevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u
zaruret icinde harap ve bitap dismus olabilir.

Ey Turk istikbalinin evladi! iste, bu ahval ve serait icinde dahi vazifen, Tiirk
istiklal ve cumhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret, damarlarindaki asil
kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk



MUSTAFA KEMAL ATATURK



1. Asagida bir oyun merkezindeki basket atma makinesinin kurallari verilmigtir:

Atilan top,

e Basket olursa ekranda . cikar ve oyuncu 1500 puan alrr.

e Sadece potaya degerse ekranda W ¢ikar ve oyuncudan 150 puan
silinir.

e Potaya hi¢c degmezse ekranda x cikar ve oyuncudan 450 puan
silinir.

Bu basket atma makinesinde dorder atis yapan Ayse ve Ali'nin

ekranlarinda gorunenler asagidaki gibidir:

Ayse’nin ekranl = —> . . x .
Ali'nin ekrani —_— . W x x

Buna gore Ayse ve Ali'nin atiglar sonucunda aldiklari puanlar arasindaki fark kagtir?

A) 3400 B) 3600 C) 4300 D) 4600

2. Asagida bir otoyolda farkli yonlerde giden iki araba ve bu yolda bulunan tinellerin uzunluklari
verilmigtir.
1631 metre 511 metre 3350 metre
| | | I

| A ;
1621 metre 549 metre 3364 metre
Buna gore bu iki arabanin gegtikleri tiinellerin toplam uzunluklar arasindaki fark kagtir?

A) 162 B) 78 C) 72 D) 42



A MARKASI

Camasir
makinesi Bulasik makinesi Buzdolabi
2750 TL 1385 TL 6215 TL
B MARKASI
A I =
X i
Camasir
Bulasik makinesi Buzdolabi
6184 TL

makinesi
2072 TL 1625 TL

Bu Uriinlerden 1 buzdolabi, 1 camasir makinesi ve 1 bulagik makinesi almak isteyen bir
kisi en az kag lira 6der? (Urlnlerin her biri farkli markadan alinabilir.)

C) 9881 D) 9932

A) 9400 B) 9641

“Ug bin bes yiiz altmis” dogal sayisindan baglayarak yiizer ileriye sayildiginda 4 ve 6.

4,
sirada soylenen dogal sayilarin toplami kagtir?
D) 8260

A) 7860 B) 7920 C) 8020



Bir buz daginin suyun tzerinde gorunen kismi diginda suyun
altinda kalan bir kismi daha vardir.

Bu konuda arastirma yapan Can, toplam yUksekligi 7875 cm olan
buz daginin 5269 cm'sinin suyun altinda oldugunu 6grenmistir.

Buna goére bu buz daginin suyun uzerinde goriinen kismi ka¢ santimetredir?

A) 2575 B) 2586 C) 2606 D) 2614

6. Asagida Uzerinde rakamlarin yazili oldugu kartlar verilmistir.

Kartlar sadece birer kez kullanilarak 5000’den buyulk, dért basamakli en blyuk ve en kiguk
dogal sayilar olusturuluyor.

Buna gore olusturulan iki sayinin farki kagtir?

A) 4864 B) 4878 C) 4892 D) 4999

7. Asagidaki tabloda farkli markalara ait traktorlerin kutleleri verilmistir.

1 binlik 8 yiizliik 6 onluk

2 binlik 6 yiizliik

Bu traktorlerin kiitlelerinin toplami 9763 kg olduguna gore E markasina ait traktoriin
kiitlesi ka¢ kilogramdir?

A) 1005 B) 1305 C) 1908 D) 2203

QC)LQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



8. Serkan, Orhan ve Hakan 3000 m’lik parkurda bisiklet surmeye basliyor.

(% Parkur

c&)‘ Parkur

&)r Parkur

3000 m

Parkurun bitis gizgisine,

e 153 m kala Serkan,
e 972 m kala Orhan,
e 1314 m kala Hakan

bisiklet surmeyi birakiyor.

Buna gore ug¢ kisi parkurda toplam ka¢ metre bisiklet stirmustur?

A) 6561 B) 6854 C) 7249 D) 7863

9. Asagidaki bos kutulara, verilen kurala gore dogal sayilar yerlestirilecektir.

Kural:
ik kutudan baslayarak
e bir Ust kutuya dogru ¢ikarken sayi 200 artar.

e bir alt kutuya dogru inerken sayi1 100 azalr. st

st

st~ |

2786

%

""" o —

-

Buna gore mavi ve sari kutulara yerlestirilecek dogal sayilarin, birler boliglindeki
rakamlarin basamak degerleri toplami kagtir?

A) 762 B) 772 C) 862 D) 872



10. Ogrenciler, toplanan sayilari en yakin onluga yuvarlayarak asagidaki islemlerin sonucunu tahmin

1.

12.

ediyor.
Asl Kaan Mine Suna
fstem 2549 3057 3275 2197
r /7 el T e r a7
Tahmini sonug 6030 6700 7630 7940

Buna gore hangi 6grenci sonucu yanlis tahmin etmistir?

A) Asli B) Kaan C) Mine D) Suna

4 2 0 6

Yukaridaki rakamlarin bir kere kullanilmasiyla olusturulacak dort basamakli en buyiik
dogal sayi ile en kiiglik dogal sayinin toplami kagtir?

A) 6684 B) 8466 C) 8700 D) 8880

Asagida bazi Grtnlerin gegen yila ait satis fiyatlari verilmistir.

1260 TL 1345 TL 897 TL

Urtnlerin bu yila ait satis fiyatlari ise sdyle belirlenmektedir:
e (Gegen yila ait satis fiyati en yakin yuzluge yuvarlanir.
e Yuvarlama igleminden sonra elde edilen sayiya 100 eklenir.

Buna gore urunlerin bu yila ait satis fiyatlarinin toplami kag liradir?

A) 3800 B) 3850 C) 3900 D) 3950



13.

1465 + 2008 = ... l

Yukaridaki toplanan dogal sayilar en yakin onluga yuvarlandiginda toplama igleminin
tahmini sonucu kag¢ olur?

A) B)
3400 3460

D
3470 3480

14. Asagida iki dogal sayinin toplama islemi veriliyor.

Bu islemin gergek sonucu ile dogal sayilarin en yakin onluga yuvarlanmasiyla elde
edilen tahmini sonucu arasindaki fark kagtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

15. NUfusu 9871 olan Pinarl kdyunde iki mahalle vardir: Bunlar Agacl Mahallesi ve Camlik
Mahallesi'dir.

Agacli Mahallesi’nin nufusu 4984 olduguna gore Camlk Mahallesi’nin nufusu kagtir?

A) 4887 B) 5113 C) 5997 D) 6855



16. Gorseldeki yol yuzer metre araliklarla boyanarak i¢ine otoblUsun kaginci metrede oldugu
yazilmigtir. Boyall alanlardan bazilari bos birakilmistir.

Bos birakilan yerlere sirasiyla hangi sayilar gelmelidir?

A) 8650 - 8750 - 9450 — 9850 B) 8550 - 8750 - 9350 — 9750
C) 8560 - 8760 - 9360 — 9760 D) 8555 - 8755 - 9355 — 9755

17. Bir teknoloji magazasinda satilan Ug farkli bilgisayara ait bilgiler agsagida verilmistir:

e B bilgisayarinin fiyati 7304 TL dir.
e C bilgisayarinin fiyati, B bilgisayarinin fiyatindan 727 TL daha fazla; A bilgisayarinin fiyatindan
1304 TL daha azdrr.

Buna gore A bilgisayari kag¢ liradir?

A) 9645 B) 9335 C) 9281 D) 9127



18. Islem Kartlariyla oynanan bir oyunun kurallar asagida verilmistir:
e Kartlarda kutucuklar iginde verilen dogal sayilarin toplami ortadaki dogal sayiya esittir.

e Oyuncular sectigi kartta “?” yazan kutucuga yazilmasi gereken dogal sayly1 hesaplar ve
soyler.

e En blyUk dogal saylyi sdyleyen oyuncu, oyunu kazanir.
Dort kisinin oynadigi bu oyunda hangi karti segen oyuncu oyunu kazanir?

A) B)

2246 || 1451 1008 |{| 3249

1200

2981

D)

3443 [ 4182

19. Arabayla tatile ¢ikan bir aile tatilin,

e Dbirinci haftasinda 1890 km,
e ikinci haftasinda 2365 km,
e (cuncu haftasinda 1116 km

yol gitmigtir.

Buna gore ug¢ haftanin sonunda gidilen yol toplam kag¢ kilometredir?

A) 4017 B) 4255 C) 4371 D) 5371

OC)LQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




20.

Bir oyun parkindaki dev akvaryuma bir hafta boyunca gelen ziyaretgilerin sayilari asagidaki
tabloda verilmistir.

Gunler Ziyaretci sayisi
Pazartesi 932
Sali 1210
Carsamba 850
Persembe 1003
Cuma 2987
Cumartesi 2075
Pazar 2901

Buna gore akvaryumun en az ve en fazla ziyaret edildigi glinlerdeki ziyaretgi sayilarinin
farki kagtir?

A) 2051 B) 2055 C) 2137 D) 2247

21. Asagidaki sekilde piring dolu guvallar verilmigtir. 1 ve 2. cuvaldaki piringlerin kutleleri en yakin
onluga yuvarlanip toplandiginda sonug¢ 110 kg bulunuyor.

— w
52 kg
1. Cuval 2. Guval

Buna gore ikinci guvaldaki pirincin kutlesi ka¢ kilogram olamaz?

A) 57 B) 59 C) 63 D) 65



22. Yuksekligi 4800 cm olan bir kdprunun altindan gegen tirin yuksekligi 2825 cm’dir.

Koéprandn

| Tirin yuksekligi
yUksekligi |4800 cm

mﬂE 2825 cm

Buna gore tirin tist kismi ile képriiniin tabani arasindaki yukseklik kag santimetredir?

A) 1975 B) 2025 C) 2150 D) 3075

23. Bir okulun giris kapisi esit uzunlukta iki bariyer ile kapatilabilmektedir. Bariyerlerden her birinin
uzunlugu 2475 cmdir.

Bariyer
2475 cm
. .
HEEE . I
NN " .
Kapi giris
uzunlugu

Bariyerler kapandiginda bariyerlerin belirli kisimlari Ust Uiste gelmektedir. Ust Uste gelen
kisimlarin uzunlugu 92 cm’dir.

92 cm

| [ [ |
L

Buna gore okulun giris kapisinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 5042 B) 4950 C) 4858 D) 4766



24. Asagidaki tabloda g farkli fabrikada bir giinde Uretilen masa sayilari verilmistir.

25

26.

Fabrika | Masa Sayisi
A 3781
B 4264
C 6712

Buna gore A ve B fabrikalarinda iiretilen masa sayilarinin toplami C fabrikasinda uretilen
masa sayisindan kag¢ fazladir?

A) 1196 B) 1284 C) 1333 D) 1435

1. stitun | 2. stitun | 3. suitun

423 693 (O
207 A 603

564 387 456

Tabloda 2. sutundaki sayilarin toplami, 1. sttundaki sayilarin toplamindan 17 fazladur.
3. sttundaki sayilarin toplami ise 2. situndaki sayilarin toplamindan 22 eksiktir.

Buna gore A - ’ isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Asagidaki tabloda Esra’nin hafta igindeki ylrime mesafeleri verilmistir.

Pazartesi 1256
Sali 2463
Carsamba 989
Persembe 1167
Cuma 1674

Buna gore Esra’nin sali ve cuma giinlerindeki toplam yiirime mesafesi, kalan giinlerdeki
toplam yiirime mesafesinden ne kadar fazladir?

A) 825 B) 725 C) 625 D) 525



27. Asagidaki gorselde kitaplk, cocuk ve tabure ile ilgili bazi 6lgim degerleri verilmigtir.

(] o

Kitapligin yuksekligi

Taburenin
yuksekligi

l.  Kitaphgin yuksekligi
[I.  Cocugun boy uzunlugu
[1l.  Taburenin yuksekligi

Buna gore gorseldeki bilgiler kullanilarak yukarida verilenlerden hangisinin sonucu
bulunabilir?

A) Yalniz ll1. B) Ivell
C) lvelll. D) Il ve lll.

28. Bir fabrikaya getirilen 4235 kg vignenin tamami kullanilarak visne suyu ve vigne regeli
yapilacaktir.

Visnenin 1275 kg'i regel i¢in kullanilacagina gore vigne suyu igin ka¢ kilogram vigne
kullaniir?

A) 3060 B) 3040 C) 2960 D) 2670



istanbul’a diger sehir ya da iilkelerden bir giin icinde ugak, gemi, tren ve otobiis ile gelen
yolcularin sayilari agagida verilmigtir.

4200 yolcu

1724 yolcu 1018 yolcu

29. Buna gore Istanbul’a bir giin icinde gelen toplam yolcu sayisi kagtir?

A) 9845 B) 9855 C) 9865 D) 9875

30. Bir giin iginde en az ve en ¢ok tercih edilen ulagim araglarindaki yolcu sayilari toplami
kactir?

A) 5110 B) 5128 C) 5200 D) 5218




3.

32.

33.

Serkan ve Onur, ellerindeki toplam bilye sayisi i¢in su tahminlerde bulunmusglardir:
Serkan: Benim ve Onur’un bilye sayilarinin toplami 200°ddr.
Onur:  Benim ve Serkan’in bilye sayilarinin toplami 190°dir.

Serkan, bilye sayilarini en yakin yiizliige; Onur ise en yakin onluga yuvarlayarak tahmin
yaptigina gore Serkan ve Onur’un bilye sayilari agsagidakilerden hangisi olabilir?

Serkan Onur
A) 87 96
B) 125 88
C) 130 82
D) 167 94

Dort basamakl bir dogal sayinin binler basamagindaki rakamin sayi degeri 3 arttirilip
onlar basamagindaki rakamin sayi degeri 8 azaltilirsa yeni olugan dogal sayiyla ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 2200 artar B) 2820 artar C) 2920 artar D) Degismez

9800 m'lik bir yolun 2565 m’si gidildikten sonra 3025 m uzunlugundaki Bolu Dagi Tuneli'ne
girilmigtir.
Buna gore tiineli gegtikten sonra gidilecek yolun tamamlanmasina ka¢g metre kalmistir?

A) 4090 B) 4200 C) 4210 D) 4220



Ayse 2011 yiinda dogmustur. Ayse’nin akrabalarinin 2020 yilindaki yaslariyla ilgili asagidaki
bilgiler verilmistir:

e Dayisi 34 yasindadir.
e Teyzesi 1980 yilinda dogmustur.
e Kuzeni, Ayse’'den 5 yas buyuktar.

34. Ayse’nin dayisinin, teyzesinin ve kuzeninin dogduklar yillarin toplami kagtir?
A) 5882 B) 5892 C) 5972 D) 5982

35. 2020 yilinda, Ayse'nin dayisinin yasi, Ayse ile kuzeninin yaslarinin toplamindan kag
fazladir?

A 9 B) 10 c) N D) 12

Ahmet ve Mehmet'in tarlalarindan toplanan drtnlerin miktarlarinin bazilar asagidaki tabloda
verilmistir.

1590 kg domates ... kg domates
2340 kgsogan | kg sogan
1960 kg patates 2000 kg patates

Mehmet'in tarlasindan ele edilen trtnlerin miktari, Ahmet'in elde ettigi ayni cinsteki Urtinlerin en_
yakin yGzlige yuvarlanmig miktari kadardir.

36. Mehmet’in tarlasindan elde ettigi toplam uriin miktar ka¢ kilogramdir?
A) 5700 B) 5800 C) 5900 D) 6000

@(jL(;ME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU




37. Mehmet ve Ahmet’in tarlalarindan elde ettikleri tirlinlerin toplam miktarlari arasindaki
fark kag kilogramdir?

A) 5 B) 10 C) 20 D) 30

Yukaridaki problemi ¢6zmek igin izlenmesi gereken iglem adimlari agagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?

A) 6700 + 1000= 7700 B) 6700 + 1000= 7700
7390 7700 7700 7550
- 150 -7240 - 150 -7390
7240 460 7550 160

C) 6700 - 1000 = 5700 D) 6700 + 1000= 7700
7390 7390 7700
-5700 - 150 -7540
1690 7540 160

" [ees ]

+200

+100

1. kutu 2. kutu

Yukaridaki iglemler yapildiginda 1 ve 2. kutudaki sayilarin toplami kag olur?
A) 885 B) 985 C) 1670 D) 1690

@C)LQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




40. Asagidaki tabloda dogal sayilar ve dogal sayilari temsil eden semboller verilmigtir.

Sutun

\

- | 32| 18 | 10

Satir
Al30]|2
H e

Tablodaki tim satirlarin ve tim sUtunlarin toplami birbirine esgittir.

Buna gore asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

A @ =12 B) = 18

©) A\=20 D) % =30

4. ] 5 0
8 [ 2
3 o [

1 4 7 2

+

Yukaridaki toplama isleminde kutucuklara yazilmasi gereken rakamlarin toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8



42.
A: iki basamakli en B: Uc basamakli en
blylk ¢ift dogal sayi biyik cift dogal sayi

C: Ug basamakli, rakamlar birbirinden
farkl en kiguk cift dogal sayi

Yukaridakilere gore A, B, C sayilarinin toplami kagtir?

A) 1100 B) 1180 C) 1198 D) 1200

43. 5863

+ 3741

Dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak yapilan toplama isleminden elde edilen
tahmini sonug¢ ve gergek sonug asagidakilerden hangisidir?

Tahmin Islem Sonucu

A) 9600 9406
B) 9600 9604
C) 9500 9604
D) 9600 9640



44,

45.

46.

Asagida ug farkli arag ve bu araclarin kutleleri verilmistir.

965 kg 1002 kg 2698 kg

Bu li¢ aracin kiitlelerinin toplami en yakin onluga yuvarlandiginda elde edilen sonug
kactir?

A) 5570 B) 5500 C) 4700 D) 4670

Beril, agagidaki toplama igleminin sonucunu dogal sayilari en yakin yuzluge yuvarlayarak tahmin
ediyor. Sonra da toplama isleminin gergek sonucunu buluyor.

3618
+ 5852

Buna gore Beril'in buldugu sonuglar asagidakilerden hangisidir?

Tahmin Islem Sonucu

A) 9500 9470
B) 9500 9740
C) 9600 9470
D) 9600 9740

Yagmur, asagidaki tabloda her bir satir ve her bir situndaki dogal sayilarin kesistigi kutulara
bu sayilarin toplamini yaziyor. Bu sekilde tim tabloyu dolduruyor. Ancak toplama islemlerinden
birinin sonucunu yanhsg buluyor.

+ 300 500 800 1200 2100
793 1093 1293 1593 1993 2893
1248 1548 1748 2048 2448 3348
5192 5492 5692 5992 6392 7292
6375 6675 6875 7175 7575 8375

Buna gore Yagmur’un sonucunu yanlig buldugu toplama islemi asagidakilerden
hangisidir?

A) 1248 + 500 B) 5192 + 1200
C) 793 + 800 D) 6375 + 2100



47. Aras, degirmeninde U¢ gunde sirayla 1240 kg, 1100 kg ve 1200 kg bugday 6gutmustur. Aras
6guttugu bugdaylarin miktarini zihinden toplayarak defterine yazmistir.

Buna gore Aras'in defterine yazdigi miktar agagidakilerden hangisidir?

A) 3440 B) 3540 C) 3640 D) 3740

48. Asagidaki renkli kutucuklarin igine dogal sayilar yazilmisgtir.

(33 ) (1648)
(475 ) (2310)

Ayni renkteki kutucuklarda bulunan dogal sayilar en yakin yizlige yuvarlanarak aralarindaki fark
tahmin edilecektir.

Buna gore asagidaki tahminlerden hangisi dogru degildir?

A) 1300 B) 1800 C) 2800 D) 2900

49. Asagida bir dergideki masal, fikra ve hikayenin kelime sayilari verilmigtir.

Hikayeden Fikradan
145 kelime 470 kelime
fazla 445 kelime fazla

Buna gore dergideki masal, fikra ve hikayenin kelime sayilari toplami kagtir?

A) 1060 B) 2420 C) 2445 D) 2470



50. Kapasitesi 1580 kg olan bir tahil deposunda baslangigta 450 kg tahil bulunmaktadir. Depoya ilk

51.

52.

hafta 150 kg, ikinci hafta 320 kg, Gglincu hafta 660 kg daha tahil eklenmisgtir.

Buna gore uglinci haftanin sonunda tahil deposundaki tahil miktari icin agagidakilerden
hangisi soylenir?

A) Depo tam olarak dolmustur.

B) Deponun dolmasi igin 450 kilogram daha tahil gerekir.
C) Depoya kapasitesinden fazla tahil eklenmistir.

D) Deponun dolmasi igin 130 kilogram daha tahil gerekir.

Agac dikme kampanyasi kapsaminda iki ilge igin toplam 4380 adet fidan gonderilmigtir.
Fidanlarin 2850 adedi birinci ilceye geriye kalanlari da ikinci ilgeye dagitilmistir.

Buna gore ikinci ilgeye dagitilan fidanlarin en yakin yizlige yuvarlama yontemiyle elde
edilen tahmini adedi ve gercek adedi agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Tahmini adet Gergek adet

A) 1600 1230
B) 1600 1330
C) 1500 1430
D) 1500 1530

Taylan, haftanin G¢ gunu kosu antrenmani yapmaktadir. Taylan'in garsamba guini kostugu
mesafe 1750 m'dir. Pazartesi, garsambadan 450 m daha az; cuma ise garsambadan 250 m
daha fazla kogsmustur.

Buna gore Taylan’in li¢ glinde kostugu toplam mesafe ka¢ metredir?

A) 4900
B) 4950
C) 5000
D) 5050



53. ilk ay kumbarasinda 56 TL olan Ezgi ikinci aydan itibaren her ay kumbarasina 100 TL atiyor.

Buna gore Ezgi’nin kumbarasindaki para ka¢ ay sonra 756 lira olur?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9

54.
B | 2345 + 400 3017 + 500| [S17 »2. gikis

4201 + 100 5342 + 200 4_ cikis

1. gikis 3. cikig

Yesil ok isaretinden baslayip islemlerin dogru cevaplarini takip ederek ilerlemek isteyen
bir 6grenci kaginci ¢ikisa ulasir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.



55. Asagida renkli daireler Uzerine yazilmis sayilar verilmigtir.

00660

Merve, ayni renk dairelerdeki dogdal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak bu sayilarin
toplamlarini tahmin edecektir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Merve’nin tahminlerinden biri degildir?

A) 1180 B) 1540 C) 2760 D) 2870

56. Asagidaki tabloda iki arkadasin hafta sonu attiklari adim sayilari verilmigtir.

Mine | Kaan
Cumartesi | 5280 | 6500
Pazar 4520 -——

Mine ve Kaan’in hafta sonu attiklari toplam adim sayilari esit olduguna gore Kaan, pazar
gunu kag adim atmigtir?

A) 3000 B) 3100 C) 3200 D) 3300

57. Asagida rakamlarin yer aldigi sayi kartlari verilmistir.

W2@e| OGO

1. Kart 2. Kart
* 1. kartta verilen rakamlar birer kez kullanilarak dort basamakli en buyuk dogal sayi
olusturulacaktir.

* 2. kartta verilen rakamlar birer kez kullanilarak dort basamakl en kiguk dogal sayi
olusturulacaktir.

Buna gore olusturulan dogal sayilar arasindaki fark kagtir?

A) 3692 B) 5851 C) 6364 D) 7122



58. Bir manavin gunlik sattigi karpuz sayilar tabloda verilmistir. Manavin hafta ici sattigi karpuz
sayisi, hafta sonu sattigl karpuz sayisina esittir.

Gin Karpuz Sayisi
Pazartesi 256

Sali 177
Carsamba 302
Persembe 150
Cuma 214
Cumartesi -

Pazar -

Buna gore manavin bir hafta boyunca sattigi karpuz sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 1099 B) 1198 C) 2099 D) 2198

59. Asagidaki gorselde Ali'nin evi, okulu ile sokaklarindaki kirtasiye ve parkin konumlari verilmistir.

Jual, AN
Ev Okul Kirtasiye Park

Ali'nin evi ile kirtasiye arasindaki mesafe 520 m, kirtasiye ile okul arasindaki mesafe ise 230
mdir.

Okul ile park arasindaki mesafe 630 m olduguna gore Ali'nin evi ile park arasindaki
mesafe ka¢g metredir?

A) 860 B) 920 C) 1380 D) 1420



60. Asagidaki gorselde A, B, C, C, D, E ve F sehirleri arasindaki mesafeler km cinsinden verilmigtir.

~ 220 km

B c
C

A sehrinden yola ¢ikan bir arag 490 km gittikten sonra hangi sehre ulasir?

A) C sehrine B) D sehrine
C) E sehrine D) F sehrine

61. Ali ve Hakan 1560 m uzulugundaki koprunun iki ucundan birbirlerine dogru yurumeye karar

verirler.
. |

fl.a Y AN I N A NN N AN A N NN A AW

1560 m

Bulunduklari noktalardan Ali 429 m, Hakan ise 946 m yuruduglinde aralarinda kalan
mesafe ka¢g metre olur?

A) 175 B) 185 C) 195 D) 205



62. Asagida 4 satir, 4 sutun ve farkli renklerle gosterilen 4 bdlgeden olusmus bos bir sudoku tablosu
ile sudoku oyununun kurallari verilmistir.

1.80tun 2.Situn  3.Situn  4.SGtun

A A A A
1.Satir
2.Satir
3.Satir
4.Satir
Kurallar:
e Her satirda 1’den 4’e kadar tUm rakamlar bulunmali ve bu rakamlar sadece birer defa
yazilmalidir.
e Her sutunda 1’'den 4’e kadar tum rakamlar bulunmali ve bu rakamlar sadece birer defa
yazilmalidir.
e Her bolgede 1'den 4’e kadar tum rakamlar bulunmali ve bu rakamlar sadece birer defa
yazilmalidir.

Buna gore asagidaki sudoku oyununu tamamlayarak sorulara cevap veriniz.

3 | 2

Satirlardaki dért basamakli dogal sayilari, rakamlari soldan saga yazarak belirleyiniz.
Sttunlardaki dért basamakli dogal sayilari, rakamlari yukaridan asagiya yazarak belirleyiniz.

1) 2. ve 3. satirlardaki dort basamakl sayilarin toplami kagtir?
2) 1. ve 4. satirlardaki dort basamakli sayilarin toplami kagtir?
3) 1. ve 3. sutunlardaki dort basamakli sayilarin toplami kagtir?
4) 2. sutundaki dort basamakl sayinin 4769 fazlasi kagtir?



63. Yirlyls yapan ¢ arkadas, adim 6lgerle adim sayilarini dlglyor. Olglilen adim sayilariyla ilgili
asaqgidaki bilgiler veriliyor:

e Ayse’nin adim sayisi “sekiz bin yedi yuz yetmis dokuz” dur.
e Sevin¢’in adim sayisi Ayse’nin adim sayisindan 232 fazladir.
e Melek’in adim sayisi 8 binlik, 6 yUzIUk, 4 birlik kadardir.

Buna gore tabloyu doldurup sorulari cevaplayiniz.

Kisi Adim Sayisi

Ayse

Seving

Melek

1) Adim sayisi en fazla olan kimdir?

2) Adim sayisi en az olan kimdir?

3) Ayse ile Melek'in adim sayilari arasindaki fark kagtir?
4) Seving ile Melek'in adim sayilan arasindaki fark kagtir?

64. Asagidaki torbalarda Uzerlerinde dogal sayilar yazan toplar bulunmaktadir.

1. torba 2. torba

a) 1. torbadaki toplarin Uzerinde yazan dogal sayilari en yakin ytzlige yuvarlayiniz. Elde ettiginiz
sayilarin toplamini kutucuga yaziniz.

]

b) 2. torbadaki toplarin Gzerinde yazan dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayiniz. Elde ettiginiz
sayllarin toplamini kutucuga yaziniz.

]

c¢) Yukaridaki iki kutucukta yazan sayilarin farkini bulunuz.




65.

66.

Asli ile Murat kurallarini kendilerinin belirledikleri bir sayl oyunu oynuyorlar. Asagida bu oyunun
kurallari verilmigtir:

— Oyuna baslayan oyuncu bir say! soyler.

— Diger oyuncu Murat ise Aslr'nin soyledigi dogal sayinin 127 fazlasini bulur ve sonucu en yakin
onluga yuvarlayarak soyler.

— Diger oyuncu Asli ise Murat'in soyledigi dogal sayinin 184 eksigini bulur ve sonucu en yakin
yuzlige yuvarlayarak soyler.

Asli, oyuna 4100 dogal sayisini sdyleyerek bagliyor ve oyun u¢ tur devam ediyor.

Buna gore Asli ve Murat’in oyun sirasinda soyledigi sayilar hangileridir? Tabloya yaziniz.

4100

ZIHINDEN TOPLUYORUM

Asagidaki sayilari mavi kutucuklarin igindeki sayilarla zihinden toplayarak sonucu karsisindaki
kutucug@a yaziniz.

@(jL(;ME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU




67. Cinar 2438 dogal sayisini sadece 4 rakamini kullanmadan asagidaki gibi yaziyor.

2438 = 2000 + (300 + 100) + 38

Buna gore asagidaki toplama igleminin sonucunu sadece 7 rakamini kullanmadan nasil
yazabilir? Cevabinizi kutucugun igine yaziniz.

13452 + 2314 = |

68. Asagida farkh renklerdeki pillerin gu¢ degerleri verilmistir. Toplam gug iki pilin gli¢ degerleri

toplanarak bulunur. i

4238 3276 2485

Ahmet’in oyuncaginin galigabilmesi i¢in toplam glicin en az 6500 olmasi gerekmektedir.

Asagidaki pillerin toplam gui¢ degerlerini bulunuz ve bu pillerin oyuncaga takilmasi
durumunda oyuncagin ¢alisip ¢calismadigini isaretleyiniz.

~
i

T
A )

L J

Toplam gug: Toplam gug: Toplam gug:
Oyuncagin galisma Oyuncagin ¢alisma Oyuncagin galisme
durumu: durumu: durumu:

[] Calisir [] Calisir [] Calisir

[] Calismaz [] Calismaz [] Calismaz

@(jL(;ME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU




69. Bir yarismada katimcilarin yaptiklari robot tasarimlari, kullandiklari her bir par¢caya puan
verilerek degerlendiriliyor.

D) t 14

Bas: Govde: Tekerlek: Kol: Bacak:
280 puan 200 puan 2250 puan 1250 puan 1100 puan

Puanlar, pargalarin 1 adedi igin gegerlidir.

Bu yarismada dereceye girebilmek icin en az 5200 puan almak gerekiyor.

Buna gore asagida verilen tasarimlarin aldigi toplam puani bulunuz ve dereceye girip
giremediklerini isaretleyiniz.

Toplam puan: ....... Toplam puan: ....... Toplam puan: .......
[ ] Dereceye girer. [ ] Dereceye girer. [] Dereceye girer.
[ ] Dereceye giremez. [ ] Dereceye giremez. [ ] Dereceye giremez.




70. Asagida normal hesap makinelerinden farkli tasarlanmis bir hesap makinesinin ¢alisma kurallar
verilmistir. Hesap makinesi islem yapmadan énce sayilarla ilgili asagidaki kurallari uygular,
sonrasinda islemleri yapar.

[

Bir ve iki basamakli sayilari aynen birakir.

+ Ug basamakli sayilari en yakin onluga
yuvarlar.

» Dort basamakli sayilari en yakin yuzlige

yuvarlar.

istenilen islemi hesaplar.

.

Buna gore bu hesap makinesinde yapilan islemlerin sonuglarini yaziniz.
‘@ |\

Islem Sonucu:

Islem Sonucu:

®OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU



71. Bir renk oyununda asagidaki gibi iki ana renkte ve iki ara renkte sayi kartlari vardir. Bu kartlarin
ustunde 4 basamakl dogal sayilar yazilidir.

o . .
Sari Mavi Yesil
ANA RENKLER ARA RENKLER

Renk oyunun kurallari su sekildedir:

* Her oyuncu 2 kart secer.

* Ana renk olan kartlarin Gstundeki dogal sayi en yakin onluga yuvarlanir.

* Ararenk olan kartlarin Ustindeki dogal sayi en yakin yuzlige yuvarlanir.
« Oyuncu Once ana renk sonra ara renk sectiyse kartlardaki sayilari toplar.
» Oyuncu 6nce ara renk sonra ana renk sectiyse kartlardaki sayilari ¢ikarir.
+ Eger sectigi kartlar ayni renk grubundaysa kartlardaki sayilari toplar.

Asagida bu oyunu 3 tur oynayan Esra’nin sectigi kartlar verilmistir. Buna gore yaptigi
islemlerin sonuglarini yaziniz.

1. kart 2. kart 1. kart 2. kart 1. kart 2. kart




72. Dort basamakli dogal sayilarla toplama ve gikarma iglemlerinin yapildidi bir oyunun kurallari
asagida verilmistir:

e Her oyuncu dort basamakli iki dogal sayi belirler.
e Belirledigi sayinin birler bolugundeki rakamlarin toplami 10°’dan kigukse sayi en yakin onluga,
10’dan buyulkse en yakin yuzltige yuvarlar.

e Daha sonra birinci oyuncu yuvarladi§i sayilari toplar. ikinci oyuncu ise yuvarladigi sayilari
cikarir.

Oyuncularin belirledigi sayilar asagida verilmistir.

1. Oyuncu 2. Oyuncu
1962 5062
3081 2389

Buna gore oyuncularin yaptiklari igslemlerin sonuglarini bulunuz.

1. Oyuncu 2. Oyuncu

73. Bir finndaki haftalik simit satiglari ile ilgili su bilgiler verilmistir:

— Hafta igi her giin bir dnceki ginden 100 simit daha az satilmistir.
— Hafta sonu ise her guin bir dnceki glinden 200 simit daha fazla satilmigtir.
— Carsamba gunu satilan simit sayisi dort basamakli en kiguk dogal saylya esittir.

Buna gore bu firinda:

1. Guinlik satilan simit sayilarini bulup cevaplarinizi agsagidaki tabloya yaziniz.

Giinler Pazartesi Sali Carsamba | Persembe Cuma Cumartesi Pazar
Simit
Sayisi

2. Hangi giinlerde satilan simit sayilari birbirine esittir?

3. Bir haftada toplam kag tane simit satilmistir?




74. Bir 6grenci semada verilen gikarma iglemlerinin gergek ve tahmini sonuglarini renkli kutucuklara
yaziyor. Tahmini sonuglari hesaplarken sayilari en yakin yuzlige yuvarliyor.

5218 2981 1467

N/ N/

/@\ /®\

Gergek sonu¢ Tahmini sonu¢  Gercek sonu¢ Tahmini sonug

Buna gore asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina "D", yanlig olanlarin basina ise
"Y" yaziniz.

Pembe kutucugun iginde yazan dogal sayinin birler bolugundeki rakamlarin toplami 12'dir.
Yesil kutucugun iginde yazan dogal sayinin binler basamagindaki rakamin basamak degeri
20004dir.

Turuncu kutucugun iginde yazan dogal sayi 1514°tir.

Sari kutucugun iginde yazan dogal sayinin rakamlarinin say1 degerleri toplami 8'dir.

75. 3800 koltuk bulunan bir tiyatro salonunun bilet satiglariyla ilgili asagidaki bilgiler verilmigtir:

» Pazartesi gunu 2357 bilet satilmigtir.

« Sali, garsamba ve persembe gunlerinin her birinde bir dnceki gine gore 253 bilet daha fazla
satiimgtir.

« Cuma gunu biletlerin tamami satilmis ve salondaki tiim koltuklar dolmustur.

Buna gore tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz ve sorulari cevaplayiniz.

Pazartesi 2O
Sali
Carsamba
Persembe
Cuma

1- Bilet satisinin en fazla ve en az oldugu giinlerdeki bos koltuk sayilarinin toplami
kactir?

2- Pazartesi guinu kag bilet daha satilsaydi persembe glinii satilan bilet sayisiyla esit
olurdu?




76. Asagida bir beyaz esya magazasinda satilan Urtnlerin fiyatlariyla ilgili bazi bilgiler verilmistir:

» Ocagin fiyati 845 TLdir.

« Finnin fiyati, ocagin fiyatindan 425 TL fazladir.

+ Bulasik makinesinin fiyati, firin ile ocagin fiyatlarinin toplamindan 474 TL fazladir.

« Camasir makinesinin fiyati, bulasik makinesinin fiyatindan 827 TL fazladir.

* Buzdolabinin fiyati, gamagir makinesi ve ocagin fiyatlarinin toplamindan 1948 TL fazladir.

Buna gore,

1. Beyaz egyalarin fiyatlarini agagidaki bosluklara yaziniz.

Camasir Bulasik
Buzdolabi makinesi Ocak makinesi Firin
cC——ED
II = — J;I;,: 00 0000
° )
[ @ 00:| | |
L4 C
@0 | §
Fiyat: ........ Fiyat: ........ Fiyat: 845 TL | Fiyat: ........ Fiyat: ........

2. Beyaz esyalarin fiyatlarini en pahalidan en ucuza dogru siralayiniz.




77. Asagida dort basamakl iki dogal sayinin toplaminin gergek ve tahmini sonucunun

karsilastiriimasina bir érnek veriliyor. iki dodgal sayinin toplami tahmin edilirken sayilari en yakin
onluga yuvarlama yoéntemi kullaniliyor.

Ornek:
/ Gergek Tahmint Aradaki \
sonug sonug fark
3275 =—> 3280 4710
+ 1426—>+ 1430 _ 4701
4701 4710 0009

A 4

Buna gore asagidaki islemlerin gergek ve tahmini sonuglarini bulunuz ve buldugunuz
sonuglari karsilastiriniz.

Gergek Tahmini Aradaki Gergek Tahmini Aradaki
sonug sonug fark sonug sonug fark
8945 —> ... ...

L 95— .. B

Gercek  Tahmini  Aradaki Gergek  Tahmini  Aradaki
MSQILGH b WSCILGH by waiciion GRILEH by MERIUES by W

Gergek Tahmini Aradaki Gergek Tahmini Aradaki
sonug¢ sonug¢ fark sonug¢ sonug fark
6947 —> ... ...
+ 2778 é+ -------- — s
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78. Asagidaki tabloda Ug farkli daga tirmanan Ahmet, Zeynep ve Neslihan'in bulunduklar yukseklik
ile trmandiklari daglarin zirve yuksekligi verilmistir.

Bulundugu yukseklik | Zirve yliksekligi
(metre) (metre)
Ahmet 2344 5137
Zeynep 1384 4058
Neslihan 1065 3916

Buna gore asagidakilerden dogru olanlarin basina "D", yanlis olanlarin basina "Y"
yaziniz.

() Ahmet zirveye ulagsmak i¢in 2793 metre daha tirmanmalidir.

( ) En ylUkseg@e tirmanan Zeynep'tir.

() Zeynep, zirveye ulagsmak icin 2574 metre daha tirmanmaldir.

() Neslihan, zirveye ulagsmak i¢in 2851 metre daha tirmanmalidir.

() Zeynep ve Neslihan’in bulunduklari yuksekliklerin toplami, Ahmet’in bulundugu yukseklikten
daha azdrr.

79. Asagidaki tabloda bazi illerin bulundugu cografi bélgeler ve Tirkiye istatistik Kurumu (TUIK)
2020 Haziran ayi verilerine gore bu illerdeki trafige kayitl motosiklet sayilari verilmistir.

Bulundugu Cografi Kayitli Motosiklet
Bolge Sayisi

Giineydogu Anadolu 6841
'Erzurum | Dogu Anadolu 3036

it

8637
f¢ Anadolu 5280

Tabloya gore asagidakilerden dogru olanlarin basina "D", yanlis olanlarin basina "Y"
yaziniz.

D ic Anadolu Bolgesi'ndeki illerde kayith motosiklet sayilarinin toplami 9401dir.

D Karadeniz Bolgesi’'ndeki illerde kayith motosiklet sayilarinin toplami Glineydogu Anadolu
Bdlgesi’ndeki illerde kayitl motosiklet sayilarinin toplamindan fazladir.

D Marmara Bolgesi'ndeki illerde kayitl motosiklet sayilarinin toplami Dogu Anadolu
Bolgesi'ndeki illerde kayitli motosiklet sayilarinin toplamindan 1790 azdir.

D Kayitli motosiklet sayisinin en az oldugu il Tunceli'dir.

D Karadeniz Bolgesi'ndeki illerde kayitl motosiklet sayilarinin toplami Kirikkale’de kayitli
motosiklet sayisindan daha azdir.

D Van'da kayith motosiklet sayisi Erzurum’da kayitl motosiklet sayisindan 203 daha fazladir.



80. Asagidaki tabloda ev esyalari satan U¢ magazadaki urtnler ve trUnlerin fiyatlari verilmistir.

1. Magaza | 2. Magaza |3. Magaza
Koltuk | 2399 TL 2215 TL 2120 TL
Masa 1400 TL 1130 TL 1546 TL
Dolap 3099 TL 3349 TL 3110 TL
Buna gore
a. Bir koltuk, bir masa ve bir dolabin toplam fiyatinin en diisiik oldugu magaza
hangisidir?

b. En ucuz koltuk, en ucuz masa ve en ucuz dolabin satildigi magazalari yaziniz.

Koltuk Masa Dolap

c. Cebinde 7000 TLsi olan bir kisi, magazalardaki en ucuz koltuk, en ucuz masa ve en
ucuz dolaptan birer tane satin aldiginda cebinde kag lira kalir?



81. Asagida verilen toplama igslemlerindeki dogal sayilari en yakin onluga yuvarlayarak

toplamlarini tahmin edelim. Tahminlerimizi iglemin sonucu ile karsilagtiralim. Aradaki
farki bulup tabloyu ornekteki gibi dolduralim.

D218 3220 218 4480
4+ 1258 4+ 1260 4 1258 4473
4480 4473 0007

Karsilagtirma: Tahminim, islem sonucundan 7 fazladir.

4308
. 6521

Karsilagtirma:

1609
. 3089

Karsilastirma:

2358
. 3278

Karsilagtirma:

4512
. 3589

Karsilagtirma:

7895
. 5628

Karsilastirma:



82.
Satig Sayisi 3725 3510 2218 3690

Yukarida bir derginin, yillara gore satis sayilari verilmigtir.

Buna gore son li¢ yildaki toplam satig sayisi, 2017 yiindaki satis sayisindan kag
fazladir? Islem yaparak bulunuz.

83.

763 m !"ﬁ 428 m

Yukaridaki goérselde Nese’nin evinin pastaneye ve firina olan uzaklig verilmistir. Nese, alisveris
yapmak i¢in evden ¢ikip dnce pastaneye sonra firina gidip tekrar evine donmustur.

Nese’nin yurudigii toplam mesafeyi en yakin yuzlige yuvarlayip yazdiktan sonra gergek
sonugla arasindaki farki bulunuz.

®OLGME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU




84. Sekillerin ortasindaki kutucukta bulunan sayi, etrafindaki sayilarin her biriyle ayri ayri zihinden
toplaniyor.

420 | 630 1230|3630
—+500F— +700i
771 | 863 5720|9010

Buna gore islemleri ve sonuglari ornekteki gibi agagidaki tabloya yaziniz.

420 700 =

500 = 920 1230

+ |+ |+ |+

+ |+ [+ |+

85. Asagidaki tabloda farkli spor faaliyetlerine katilan 6grencilerin sayilari verilmistir.

Tenis 491
Voleybol 680
Basketbol 1217
Futbol 1608

Tablodan yararlanarak 6nce toplama ve ¢ikarma islemleri iceren problemler kurunuz,
sonra bu problemleri ¢oziiniiz.

Toplama Problemi: Cikarma Problemi:

Problemin Cozimiu: Problemin Coziimii:




86. Asagida verilen balonlardaki dogal sayilar en yakin onluga yuvalanarak toplama islemleri
yapihyor. Islem sonucu 5000'den buytk olan balonlar patlatiliyor.

2985
+ 2116

Buna gore hangi balonlar patlatilmigtir? Cevabinizi yaziniz.

87. Asagidaki gorselde bazi ev esyalarinin fiyatlari verilmistir.

Televizyon Elektrik siipiirgesi Utii

A "N

3475 TL 1870 TL 1225 TL

Burak 5000 TLyi asmamak sartiyla yukaridaki esyalardan iki tanesini satin almak istiyor.

Burak'in hangi iki egyayi alabilecegini ve bunlarin toplam fiyatini yaziniz.



88. Tablodaki toplama ve ¢ikarma islemlerinin sonuglarini 6nce tahmin ediniz. Sonra
islemleri yaparak tahminlerinizle, islem sonuglarinizi verilen érnekteki gibi
karsilastiriniz. Tabloyu tamamlayiniz.

Tahminde Tahmin islem

Kullanilan Yéntem Sonucu Sonucu | Karsilastirma

En yakin onluga
yuvarlayarak tahmin

Binler
basamagindaki
rakamlarin basamak
degerini kullanarak
tahmin

En yakin yuzluge
yuvarlayarak tahmin

En yakin onluga
yuvarlayarak tahmin

Binler
basamagindaki
rakamlarin basamak
degerini kullanarak
tahmin




89. Zeynep ve Ceren okuldan birlikte gikiyorlar. Zeynep 6nce parka ugrayip sonra evine gidiyor.
Ceren ise 6nce markete ugrayip sonra evine gidiyor.

Aj: ;

2300 m
Zeynep’in
o yi
[]
Ceren’in
evi
1375 m &‘li-
Park
lguﬂ
“ud II 1850 m
Market

Gorsele ve agiklamalara gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1) Zeynep, evine ulagsana kadar toplam ka¢ metre yol yurimiuistir?
2) Ceren, evine ulasana kadar toplam ka¢ metre yol yuriimustur?
3) Ceren, Zeynep’ten ka¢ metre daha fazla yol yuriimuistir?

4) Zeynep, okul gikisinda parka ugramadan eve gitseydi ka¢ metre daha az yurimus
olurdu?



90. A, B ve C cisimlerinin kutleleri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

+ A cisminin kutlesi, 3000 g'dan 1500 g eksiktir.
* B cisminin kutlesi, 4000 g'dan 2130 g eksiktir.
+ C cisminin kutlesi, 5000 g'dan 1850 g eksiktir.

Buna gore A, B ve C cisimlerin kiitleleri kag gramdir? Cevabinizi yaziniz.

91. Asagidaki dogal sayilar en yakin yuzlige yuvarlayarak toplama islemlerinin tahmini
sonuglarini bulunuz ve drnekteki gibi eslestiriniz.

ISLEM TAHMINI SONUC
4462 + 2862 ~, 8900
5305 + 3744 7600
6213 + 3008 7400
1975 + 785 2800
8823 + 107 9000
7261 + 2309 9200
9600




92. Asagida kirmizi ve mavi trenlerin gittigi yol ve bu yollara ait mesafeler verilmistir. B ve C
istasyonlari arasi 385 km'dir.

!!Hli e e b

B 385km C D

Kirmizi Tren | A istasyonundan C istasyonuna 1595 km
Mavi Tren B istasyonundan D istasyonuna 1725 km

Buna gore asagidaki bosluklari doldurunuz.

A ile B istasyonlari arasi ............. km'dir.

C ile D istasyonlari arasi ............. km'dir.

@OLQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU
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CEVAP ANAHTARI

57
58

43

29
30
3

15.
16.
17.
18.
19.
20.

44
45

59
60
61

46

32
33
34
35
36
37

47

48

49

21.

50

22,
23.

51

52

38
39
40

24.

25.

10.
1.

53

54
55
56

26.

12.
13.
14.

4

27.

42

28.
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1) 2. satir — 3412 3. satir— 2134 Toplamlari: 3412+2134=5546
2) 4. satir— 4321 1. satir— 1243 Toplamlari 4321+1243= 5564

62 3) 1. slitun — 1324 3. situn— 4132 Toplamlari: 1324+ 4132= 5456
4) 2. slitun — 2413 , 2413+ 4769= 7182
Verilen bilgilere gore Ayse 8779 adim, Seving 9011 adim, Melek 8604 adim atmistir.
1) Seving
63 | 2) Melek
3) 175
4) 407
—
1987 - 2000
64 5461 - 5500 8700
447 - 400 — 7490
786> 800
1. torba 2. torba Fark
TUR | OYUNCU ISLEM SONUC
1TUR Asli (Oyuna baglayan oyuncu) 4100
' Murat 4100 + 127 = 4227 (Onluga yuvarlama) => 4230 4230
65 2 TUR Asli 4230 — 184 = 4046 (YUzluge yuvarlama) => 4000 |4000
' Murat 4000 + 127 = 4127 (Onluga yuvarlama) => 4130 4130
3TUR Asli 4130 — 184 = 3946 (YUzluge yuvarlama) => 3900 3900
' Murat 3900 + 127 = 4027 (Onluga yuvarlama) => 4030  [4030




@m) | G
Care———(ase2) | (o402 (3062
Cross ——(1as5) | (o278 ——(sers)
o) | (e
I
L
o O ) | ()
(ot ———(or8) | (2 ()
Cates ———(4008) | (1o4 ) 2660)
(stss ———oos) | Caass ———(0w)

3452 + 2314 = 5766
5766 = 5000 + (600 + 100) + 66

68

i
!

Toplam gug: 7514

Oyuncagin ¢alisma
durumu:

Cahgir
[] Calismaz

-
- '

Toplam gug: 6723

Oyuncagin ¢alisma
durumu:

Cahgir
[] Calismaz

Toplam gug¢: 5761
Oyuncagin galisma
durumu:

[] Calisir
Calismaz
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69

Toplam puan: 5180
[ ] Dereceye girer.
Dereceye
giremez.

Toplam puan: 5230
X Dereceye girer.

[ ] Dereceye
giremez.

Toplam puan: 5480
X] Dereceye girer.
[ ] Dereceye giremez.

70

~

4l

1. turun islem sonucu 7850'dir.
2. turun islem sonucu 3330'dur.
3. turun islem sonucu 6120'dir.

@C)LQME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU




1. oyuncu: 2000 + 3080 = 5080

72 | 5 oyuncu: 5060 - 2400 = 2660
A) Pazar- Pazartesi ve Gargsamba- Cumartesi giinleri satilan simit sayilari esittir.
B) | Glnler |Pazartesi | Sali | Carsamba | Persembe | Cuma | Cumartesi | Pazar
73 Simit 1200 1100 | 1000 900 800 1000 1.200
Sayisi
Toplam: 7200 simit
74 |D-D-D-Y
2357 1443
- Carsamba | 2863 937
Cuma 3800 0
a) 1443
b) 759
a) Buzdolabinin fiyati: 6209 TL, Camasir makinesinin fiyati: 3416 TL, Bulasik makinesinin fiyati: 2589 TL, Firinin
76 fiyati: 1270 TL
b) Buzdolabi > Camasir makinesi > Bulasik makinesi > Firin > Ocak
Gergek  Tahmini  Aradaki Gergek  Tahmini  Aradaki
sonug sonug fark sonug sonug fark
8945—> 8950 9050
+ 957> 100 _ 9040
9040 9050 0010
Gergek  Tahmini  Aradaki Gergek ~ Tahminit  Aradaki
osonug  sonug  fark SONUGC. o SONUC. o TaITK
77

Gercek Tahmini Aradaki Gercek Tahmini Aradaki
sonug sonug fark sonug sonug fark
6947 —> 6950 9760

4 2778™> 2780  _ 9725
9725 9730 0005
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78 |D,Y,Y,D, Y
79 |D,Y,Y,D,D,Y
a) 2. magaza
80 | b) 3. madaza, 2. magaza, 1. Madaza
c) 651
4308 4310 4308 10830
4+ 6521 4 6520 4 6521 10829
10830 10829 00001
Karsilastirma: Tahminim, islem sonucundan 1 fazladir.
1609 1610 1609 4700
4 3089 4+ 3090 4 3089 _ 4698
4700 4698 0002
Karsilastirma: Tahminim, iglem sonucundan 2 fazladir.
81
2358 2360 2358 5640
, 3278 4+ 3280 4 3278 __ 5636
5640 5636 0004
Karsilastirma: Tahminim, islem sonucundan 4 fazladir.
4512 4510 4512 8101
4+ 3589 4+ 3590 4 3589 _ 8100
8100 8101 0001
Karsilastirma: Tahminim, igslem sonucundan 1 eksiktir.
82 3510 + 2218 + 3690 = 9418
9418 - 3725 = 5693
Ev pastane arasi uzaklik: 763 m
Pastane firin arasi uzaklik: 763 + 428 = 1191 m
83 | Toplam Mesafe: 763 + 1191+ +428 = 2382 m
2382 en yakin yizlige yuvarla o400
2400-2382=8
420 + 500 = 920 1230 + 700 = 1930
84 630 + 500 = 1130 3630 + 700 = 4330
7 + 500 = 1271 5720 + 700 = 6420
863 + 500 = 1363 9010 + 700 = 9710




Toplama Problemi:

Cikarma Problemi:

Basketbol ve futbol oynayanlarin
sayilarinin toplami kagtir?

Voleybol oynayanlarin sayisi tenis oynayanlarin
sayisindan kag fazladir?

85 Problemin Gozimiui: Problemin Gozimii:
1217 680
4+ 1608 _ 491
2825 189
86 | Kirmizi ve sari,
87 | Televizyon ve Utl toplam fiyat: 4700 TL veya Elektrik supurgesi ve Utl toplam fiyat: 3095 TL
sl Tahminde Kullanilan Tahmin Islem Karsilast
siem Yontem Sonucu Sonucu arsiiastirma
(1598) (1236
. - § 1600 1598 2840
yakin onluga
&) yuvarlayarak tahmin ﬂ ﬂ ﬂ
2840 2834 0006
(ee7)  (2s20) | . B 6000 6671 8991
¢~ | Binler basamagindaki
' rakamlarin basamak -+ 2000 -+ 2320 — 8000
degerini kullanarak tahmin 8000 8991 0991
(8769 [ 621
& = 8800 8769 8200
88 : .
N En yakin ylzliige 600 621 _ 8148
&) yuvarlayarak tahmin .
8200 8148 0052
(te2)  (eo1) 1880 1881 990
\—] En yakin onluga _ 890 891 990
&) yuvarlayarak tahmin _— _— _—
0990 0990 000
(529 (249 | S 5000 5796 3451
N ¢” |Binler basamagindaki
&) rakamlarin basamak _ 2000 _ 2345 _ 3000
degerini kullanarak tahmin 3000 3451 0451




1) 1930

2) 3225
89 1 3) 1205
4) 1930 - 1570 = 360
A cismi 1500 g,
90 | B cismi 1870 g,
C cismi 3150 g'drr.
iSLEM TAHMINI SONUG
4462 + 2862 8900
5305 + 3744 7600
6213 + 3008 > 7400
91
1975 + 785 > 2800
8823 + 107 T 9000
7261 + 2309 —_— > 9200
—< 9600
92 | 1210 ve 1340
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Bu galisma fasikult, MillT Egitim Bakanlig
Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Mudiirligi tarafindan
Olgme Degerlendirme Merkezlerinin katkilariyla hazirlanmistir.






